



LA PAZ DE MURCIA.

DIARIO MONARQUICO-DEMOCRATICO Y DE AVISOS Y ANUNCIOS.

PRECIOS DE SUSCRICION.
En Murcia 2 pts. al mes y 6 el trimestre; lo mismo fuera de la capital.—En Ultramar y el extranjero, 10 pts.

CONDICIONES DE SUSCRICION
Los pagos son adelantados.—No se admiten se-
ños.—Las suscripciones empiezan los días 1.º 6 16
y terminan con los trimestres naturales.

UN NUMERO DEL DIA 0.10 DE PESETA; ATRASADO 0.20.

OFICINAS: CALLE DE ZOCO, NUM. 5.

PARIS, D. C. A. SAAVEDRA, RUE TAITBOU, 55.

Se vende una hacienda en el campo, en el p.º de Javier, partido de la Calavera; daran razon de mas pormenores y precio en la calle del Val de San Antonio, número 83, Murcia. 26-5

LA PAZ DE MURCIA.

ESTILO BÍBLICO.

Y hubo un día en que un pueblo que, por llamarse de alguna manera, se ape-
ló radical, llevado de sus malos ins-
titutos é impulsado por la vana é hincua-
da palabrería de algunos de sus jefes, se
levantó muy de mañana, y dijo: necesario
es marchar hacia el combate.

Y sus jefes, que escucharon la deter-
minacion del pueblo, congratulándose de
lo íntimo de su radicalismo, osca-
raron: sano juicio preside á las deli-
beraciones de esta grey.

Y todos se alegraron como estúpidos,
y rieron.

Pero la risa de los jefes era como la
del conejo, porque en consilio privado
decian:

«Hagamos un jefe á nuestra imagen y
semejanza: no importa que las tinieblas
estén en su cerebro, y que su espíritu
sea imponente; haremos de él nuestro
líder responsable.»

Y todos se comprendieron y pusieron
manos á la obra.

Y un hombre reposaba en el silencio
de su oscuridad, y en la medianía á que
le tenía reducido su ignorancia, cuando
le aquí que un ángel caído, un Luzbel
de nueva raza, un cimbro en figura de
hombre, sin pelo de barba, seguido de
un joven pálido, que en su hermosa frente
lucía doradas trenzas incombustibles—
de género superior,—se le aparecieron,
con sonrisas íntimas y melosas palabras le
dijeron al hombre tranquilo:

«Eres un imbécil.»

Y un hombre oscuro dijo (un tanto ilu-
minado) para sí: como han conocido.

Y los advenedizos prosiguieron:
«Señor parecerás, y en jefe de pelea
te convertirás, si obedeciéndonos nos
sigues.»

El embrutecedor garbanzo no se apa-
recerá á tus ojos después de despachar
tus trabajos diarios, como un punto ne-
gro de esos que á veces amenazan en el
horizonte: por el contrario, comerás en
Borrijo.»

Y tanta elocuencia, á la que daban su
mayor realce las alusiones gastronómicas
vertidas, iban apoderándose del ánimo
desfallecido del joven oscuro.

Y los jóvenes seductores prosiguieron:
«Grande parecerás á los sencillos de
corazón y de cabeza, y el número de
señores, que se inflino, formará tu rebano.
«Tendrás riquezas y tendrás honores;
posesiones silvestres que no podrán me-
nos de agradarte, serán tu retiro quan-
do á nuestros cálculos convenga, y te
irás al campo cuando nosotros te envie-
mos.»

Y el joven desconocido se dijo: «en
verdad que no voy ganando poco.»

«Mas como aun el joven apocado no se
había resuelto á aceptar lo que los jóve-
nes tentadores le ofrecian, hé aquí que
estos, cogiéndole de los brazos, le arrab-
ataron, y llevándole por los aires le
pusieron sobre la claraboya del Congreso,
y le dijeron: «mira hacia arriba.»

Y el joven miró hacia el cielo, y no
vió nada.

«Mira hacia abajo: ¿qué ves?»

Un banco azul, respondió el inocente.
«Y á su izquierda, hacia la parte del
centro?»

Un sillón, respondió el inocente.
Pues todo eso será para tí, si obede-
ciéndonos nos sigues.

Y un gran temblor se apoderó del que
viviera hasta entonces desconocido, y co-
mo el que se siente deslumbrado, ante un
espectáculo imponente por su majestad,
exclamó:

«Aunque fuera necesario estar siete
años entre cuadrúpedos, como cuentan
que estuvo un tal Nabucodonosor, yo
estaría.»

«Bravo! se dijeron los lacedores del jefe
de pelea; estamos satisfechos de nuestra
obra... y se fueron á Fornos.

Y no habían trascurrido muchas ho-
ras, cuando el nombre del nuevo cam-
peón resonó entre clarines y periódicos
rodicales.

Y el jefe de pelea se regocijó, y dijo:
«en verdad que yo era un tesoro escon-
dido.»

Y como la bola de nieve que en manos
de los pequeñuelos adquiere porporcio-
nes colosales, el jefe se engrandecía en la

apariencia, y los que pasaban junto á él,
moviendo la cabeza, decian: «el jefe de
pelea.»

Y corriendo los días, su voz, como ca-
cada que interrumpido siente su curso á
cada paso por peñascos y precipicios, re-
sonó bajo la majestuosa techumbre del
Sanhedrim y en el Meson de luguril aspec-
to, á quien la fama regaló el aditamen-
to de *El del Peine*.

Y crecieron las necesidades del partido
negro y se preciaron reuniones en todas
partes; y donde dos meses antes se ha-
bia representado la pantomima titulada
Los bandidos de la Calabria; y allí, donde
habian admirado al público las gracias de
los *clowns* y los ejercicios de los caballos,
allí mismo se escuchó semejante al ruido
de una carabina que inesperadamente se
descarga, la voz del jefe, cuyos hamos
eran ya tales que ni los célebres del fla-
mante ex-ministro de feliz memoria po-
dian comparársela.

Y á fuerza de tanta predicacion el jefe
subió al sillón que los diablos tentadores
le hicieron entrevor en mágicos sueños
de... cualquier cosa; pero su falta de pe-
sa moral le produjo el mismo efecto que
su *gran pesadumbre* á aquellas torres de
que nos habla el cantor de las *Ruinas de
Itdica*, y entonces:

Se escandaloó de día, se alborotó de
noche, se conspiró á todas horas, salieron
nuevos libelos, menudearon los conclaves,
arrocianon los gritos, se fulminaron ame-
nazas, y... ¡la mar!

Y aquel que un tiempo en la soledad
de su retiro hubiera podido pasar la
descañada vida de los sábios de que ha-
bia el célebre Fray Luis de León, se vió
en un berengenal, y en la soledad de su
retiro se dijo: «Todo esto me pasa por
muelto!»

Y el desaliento fué mas grande que su
alma, y cayó en la prostracion.

Pero al amanecer, y al mediar el sol
en el horizonte y al hundirse en la tarde
en otro horizonte, los que se le apare-
cieron en su primer apartamiento le de-
cian: no te desanimas, que el porvenir es
tuyo... y de nosotros.»

Y el jefe de pelea se revistió el bordon
del peregrino, y se fué á Tablada, don-
de hizo por meditar.

Y no iluminándose su espíritu, fué á
pedir inspiracion á los sagrados muros del
rígido Escorial, y ante el reclinatorio de
Felipe buscó, como el gran cantor de la
Grecia buscaba su hombre, una pequeña
idea, una chispa luminosa que pudiera
guiarle en el laberinto en que le habian
colocado sus amigos.

Y se hizo su situacion mas aflictiva,
porque entre sus soldados los habia ca-
pacos de darle veinte rayas á aquel á
quien San Pedro cortó la oreja en el
huerto de las Olivas; soldados tuvo en
sus filas de tomo y lomo.

La insubordinacion era la reina de su
grey, y el escándalo con el capricho, sus
señores.

Y el jefe de pelea lloró amargamente.
Y sus lagrimas hicieron desbordarse
al Manzanares; porque eran muchos los
motivos de su tristeza.

Cuando mas su causa necesitaba del
esfuerzo de todos, uno de sus grandes
sacerdotes desertaba, y se iba á recrear
á Malaga, á Jerez, ó á Valdepeñas, de-
jándole entretanto en grave aprieto.

Y soldado tuvo que donde puso su
planta, así como el caballo azotador de
Atila secaba para siempre la yerba, aquel
secaba los plios.

Y su tristeza fué en aumento.
Y cuando le pasaba reconocia por cau-
sa el castigo que por su separacion del
buen camino habia merecido.

Un día los apóstoles de la buena doc-
trina le confieron á él tambien el depósito
de la verdad, y él hizo traicion, presen-
tándose al pueblo, y diciendo: ¿cuánto
me dais y os entrego la sangre del Justo?

Y porque fué traidor, tantos males le
afligieron que perdió hasta las ganas de
ir á Fornos.

Y se fué á Tablada.
Y volvió de Tablada.
Pero la esperanza le abandonó por
completo.

Y no sirvió que los espíritus tentadores
le dijieran á cada paso: ánimo, capitán,
que la victoria se acerca.

Gentes, le decian, apostadas tenemos
en los mas recatados lugares, y donde
creen tener un servidor nuestros enem-
igos, allí tienen un soldado nuestro.

Valor, la última hora se aproxima, por-
que nuestros papeles gritan mas que
nada: vamos á hacer mas frecuentes las
mesonadas, y en los mas secretos lugares
espías tenemos que nos dicen los proyec-
tos de los contrarios.

Pero el jefe se sentía rólido de su con-
ciencia que le acusaba á todas horas, y la
vida le era insupportable.

Pasaba por Fornos y no entraba.
Y los chicos de las calles á su paso le
decian: ¡ahi va el Judas! ¡ahi va el Judas!

Y el jefe peleón se dijo: vida misera
ble he vivido; el arrepentimiento me des-
troza y la conciencia me grita recrimi-
nandome por mi apostasia, mientras que
mi insuficiencia me dice: ¿por qué me has
sacado á reír en la vista de los hom-
bres?

Perdido estoy, y de hoy más, si vivo,
seré el ludibrio de cuantos me vean; mor-
rir es necesario.

Y el jefe, que por toda su vida hizo el
papel del héroe por fuerza, se resolvió
á morir, mas como Judas.

Y su almorzar siguiente comió á Ta-
blada, y de una viga de madera de Bal-
sain hizo pender una cuerda, y previos los
requisitos necesarios, se ahorcó.

Y su rostro tomó el aspecto y el color
mismo que pudiera tener un diputado al
llegar de Puerto Rico.

Y... no hubo mas.

(El Puente de Alcolea)

En la mañana de anteayer nos llamó
la atencion ver condeñdo preso entre
bayonetas por un caso y dos individuos de
la guardia civil de esta capital al
agente de seguridad pública de la mis-
ma, Mateo Ortega Santa Cruz, que fué
puesto á disposicion del Sr. Gobernador
civil de la provincia.

Segun informes que después pudimos
adquirir por personas fidedignas, y enter-
rados en el asunto, parece ser que el
verdadero nombre del agente era el de
Carlos, y que fué uno de los criminales
de las partidas de los Hércules, en la pro-
vincia de Burgos, y autor de un asesina-
to cometido en la persona de D. Bonifacio
Martinez, recaudador de contribuciones
del partido de Lorca, en dicha pro-
vincia, el día 21 de febrero de 1863, ro-
biándole además 20,000 rs. que conducia.

Un hermano del difunto, llamado ex-
preso á esta capital para la práctica de
las diligencias que son consiguientes en
estos casos, ha reconocido á dicho crimi-
nal, sin perjuicio de otros antecedentes
que se dejan la mayor duda acerca de
su delito.

Nuestro ilustrado colega «El Eco de la
Guadalupe» consigue un hecho que para
el bien del país quisieramos ver imitado
y reproducido en todas las provincias,
especialmente en la nuestra. En lo que el
apreciable colega se refiere al fomento
del arbolado, todo ello es aplicable en
nuestra region donde este ramo consti-
tuye una verdadera y prodigiosa riqueza.

Hé aquí sus palabras:

«La diputacion provincial de Zaragoza
ha acordado recientemente la inaugura-
cion de conferencias públicas para propa-
gar los conocimientos agrícolas, por lo
cual merecemos no ser olvidados, atem-
dada la importancia que tiene el cultivo
agrario en aquel feraz país. En este siguo
la senda trazada ya hace algunos años
por el Instituto agrícola de Barcelona,
en donde periódicamente se «sujetan á
científica discusion temas relativos á la
agricultura, con carácter de conferencias,
que tienen lugar en la época presente.»

Los de este año, segun leemos en un
periódico de aquella localidad, han dado
principio por la ilustracion de un punto
de gran importancia para un país que
tiene zonas tan accidentadas como el
catalán. Se ha tratado de la conveniencia
de fomentar la riqueza forestal en la que
afecta esta al cultivo agrario; defendiendo
la tesis en sentido favorable á la propa-
gacion del arbolado silvestre el autor del
tema, el Excmo. Sr. D. José María de
Fivaller, rico é inteligente propietario,
que además de adorarle con el honoroso
título de ingeniero de montes, y no sa-
tisfecho con los conocimientos adquiridos
en los estudios de su carrera, consagra
los mejores años de su juventud á la
ciencia y á la práctica del cultivo, con
una actividad tan provechosa para todos
como propia de los infatigables hijos de
los Borrells y Beraungers. Fué secunda-
do en su tarea por el ingeniero de igual
clase D. José Jordana, y á juzgar por la
apreciacion que merecieron sus observa-
ciones y por el gusto con que las oyó la
distinguida concurrencia que asistió al
acto, no será extraño que un día no le-
jano se toquen y obtengan provechosos
frutos de esta ilustrada campaña.»

En la prensa, y en nuestra modesta
esfera venimos nosotros tambien haciendo
nuestra campaña. Pero poco adelantamos
si las personas ilustradas, que no
faltan aquí y con tan buenos títulos como
los á que se refiere «El Eco» no nos
prestan su cooperacion.

«Tan cierto es que el hombre no hace
la cosa, ni el hábito al monje, como que
lo demuestra la que está sucediendo en
Francia.»

Allí hay república, esa decantada for-
ma de gobierno que por sí sola parece
basta á satisfacer las aspiraciones del
hombre independiente y libre. Pues bien,
aquel gobierno republicano suprime pe-
riódicos cuando se le antoja y su Asam-
blea ha votado una ley represiva contra
la prensa.

Esto prueba que con república puede
haber tiranía y libertad con monarquía.

Lo malo es que gobiernan hombres
malos y lo bueno que mandan hombres
buenos, llámenlos como se quiera.

Lo demás es música celestial.»

Nuestro colega granadino «La Idea»
inserta en sus columnas el siguiente co-
municado, que tenemos una gran satisfac-
cion en reproducir por tratarse en él de
nuestro comprovinciano D. José María
Piseli.

Sr. Director de «La Idea»
Dignese V. insertar en su periódico el
siguiente comunicado:

Hace pocos días que D. José María
Piseli tomó posesion de la comandancia
de este presidio, y ya, segun nuestras
noticias, el citado establecimiento ha re-
cibido mejoras importantes y que eran de
absoluta necesidad. Mucho celebramos el
acto de tan digno empleado, de quien se
tenian inmejorables antecedentes por su
reconocida honradez é inteligencia, como
la prueba su buena administracion duran-
te el tiempo que ha estado mandando el
presidio de Cartagena de donde procede.
—Antonio Rios.

La «Biblioteca social, histórica y filo-
sófica» que es una completa coleccion, no
solo de las obras mas trascendentes que
ha producido el entendimiento humano,
sino de aquellas que pueden arrojar algu-
na luz sobre los graves sucesos sociales
que á nuestros ojos se desenvuelven,
acaba de publicar la curiosa *Historia de
la Internacional*, escrita por M. Villiard,
que es indudablemente el trabajo mas
profundo que se ha hecho sobre la orga-
nizacion, las doctrinas y los fines de esta
formidable Asociacion. En el próximo
cuaderno dará principio á *Los clubs rojos
de Paris*, libro escrito por M. Molinari,
testigo presencial de las turbulentas se-
siones de estos centros revolucionarios, y
seguirá á esta obra el *Sistema de politica
positiva*, por el célebre Augusto Comte,
uno de los filósofos mas eminentes de
nuestro siglo.

La *Biblioteca social, histórica y filosófica*
es la publicacion mas barata de cuantas
aparecen en España. Da á luz semanal-
mente un cuaderno de tres pags., im-
preso á dos columnas en letra clara y
compacta, que contiene próximamente la
lectura de un tomo, y cuesta solo un real
en Madrid y cuatro pesetas doce cuadernos
en provincias, franco de porte. *La
Historia de la Internacional* esta casi agota-
da.

Se suscribe en el establecimiento de La
Paz, Zoco, 5.

Un periódico carlista atribuye todos
los males que sufre la patria al libera-
lismo.

«¿Quién se lo atribuirá si viviéramos
en tiempo de Carlos IV, de Carlos II, de
los Felipes austriacos ó de cualquier otro
monarca absoluto?»

Seamos razonables y dejémonos de ne-
gociadas y niñerías.

«Los periódicos alemanes dicen que el
fust de aguja va á ser reemplazado por
otro que ha inventado un wurttembergués
llamado Mauser, y que en los experi-
mentos hechos ha producido excelentes
resultados.»

Hemos recibido el núm. 9 del excelente
periódico «Correo de la Madra», cuyo su-
mario es el siguiente:

El Rastro de Madrid, por Ventura Ruiz
Aguilera.—La mancha del bisturi, por
Abdon de Paz.—A la flor de un día, (poe-
sía), por Emilia Calé y Torres de Quin-
tán.—Cantares, por Joaquín Tomez y
Benedicto.—Cuentos de Salom, por Fel-
ix.—El templo de Diana en Mérida, por
la Caudesa de Arce.—Bibliografía, por
el Dr. Lopez de la Yega.—La Abadía,
por Micaela de Silva.—Explicacion del
figurín.—Variedades.—Sueltos.—Corres-
pondencia.—Geroglífico.

Grabados.—El Rastro.—El Templo de
Diana en Mérida.—Jacob luchando con

el ángel.—Sometidos á la vigilancia ma-
terial.—Tolerancia completa.

En el «Boletín oficial» se hace saber que
D. Guillermo Roman, director que fué de la
casa de comercio establecida en Cartage-
na, bajo la razon social «Barron y com-
pañía», sucesora de la existente en Al-
meria bajo la misma razon social, nom-
brada liquidatorio de aquella en circular
de primero de mayo de 1870, ha cesado
en dicho cargo y en toda representacion
de dicha sucesor y la principal de «Bar-
ron y compañía», de Almería, su atencion
á haberle sido revocados los poderes por
el gerente de esta D. Felipe Barron y
Moril, en escritura otorgada en la referi-
da ciudad de Almería con fecha diez y
nueve de febrero último, ante el notario
de la misma D. Mariano de Toro y Gor-
don.

«Leemos en «La Avanzada» de Lorca:
«Tenemos entendido que algunos ma-
yordomos de diferentes hermandades tra-
bajan por conseguir de los domos que en
la próxima semana santa haya procesio-
nes. Aplaudimos ese pensamiento y á la
vez les estimulamos para que no desma-
yen en su propósito.»

«Los empleados republicanos del ayun-
tamiento de Lorca han presentado la
dimision de sus cargos por haberse re-
tirado del municipio los concejales con-
reigionarios de los mismos. Creemos que
unos y otros obran mal.»

«Algunos creen que en el período elec-
toral se deben suspender los premios,
su cuyo caso se encuentran algunos in-
dividuos del ayuntamiento de Lorca, y
pretenden dar de ese modo una elasti-
cidad perjudicial para el cobro de los im-
puestos al caso 3.º del art. 177 de la ley
electoral.»

SECCION OFICIAL.

Administracion principal de Correos
de Murcia.

La direccion general de correos, de
acuerdo con la direccion general de pos-
tas de Francia, ha tenido á bien disponer
que para el cambio de la corresponden-
cia entre España y Orán, pueda utilizarse
el nuevo linaruto de los buques-correos
franceses de la compañía Valéry, los
cuales, haciendo escala regular y perió-
dica en Cartagena, permiten ofrecer que-
ras vias á la correspondencia de la Pe-
ninsula para aquel país.

Viage de ida.
Salida de Orán, los miércoles á la una
de la tarde.

Elegida á Cartagena, los jueves á las
6 de la mañana.

Viage de regreso.
Salida de Cartagena, los sábados á las
9 de la noche.

Elegida en Orán, los domingos á las 9
de la mañana.

Múrcia 5 de marzo de 1872.

VARIETADES.

TRES INDICIOS.

Tres cosas pueden conocerse á primera
vista en una ciudad: en qué estado se
halla la educacion, cual es el génio ar-
tístico de sus habitantes, cual el concepto
que merecen su policía.

¿Veis paredes tiznadas, rayadas y des-
cascaradas, edificios sin varices ni dedos,
almos y acacias heridos y con tiras de
corteza colgando? Ah! es defectuosa la
educacion, no hay amor á las artes, no
hay policía diligente.

Principia el niño por ensuciar una pa-
red, y no se le corrige; un día manchará
la reputacion más limpia. Mañana hoy
éste escultera y dá fin de un ornato; des-
pués golpeará y herirá carne humana.

Las autoridades que dejaron en paz á los
que dañan el edificio, á la estajua y al
arbol, dejarán crecer y multiplicarse los
futuros destructores de todo.

Juan Eugenio Haritzensbusch.

SECCION DE NOTICIAS.

De «El Popular» copiamos las siguien-
tes:

Principian los gobernadores de provincias a amenazar más o menos directamente en las cuestiones electorales. El de Burgos se ha consagrado a confeccionar una circular que lleva el núm. 496, en donde pregunta así como quien no dice la cosa a los alcaldes de las respectivas localidades inherentes de su jurisdicción:

1.º Que número de electores tiene cada localidad según el último empadronamiento.

2.º Qué comités hay establecidos en las mismas y su color político, remitiendo una relación nominal de los individuos que los componen.

3.º Qué candidatos son los que hasta la fecha se sabe que se presentarán por los distritos, su nombre y color político a que pertenezcan.

4.º Qué agentes electorales son los que se agitan en dichos distritos, a qué candidato representan y qué conducta observan para recabar simpatías en favor de sus patrocinados, expresando con especialidad si se valen o utilizan medios reprobados por las leyes, en cuyo caso manifestará el alcalde cuáles sean éstos y quienes podrán deponer sobre los hechos, a fin de dar conocimiento a los tribunales correspondientes para que procedan a lo que haya lugar en justicia.

Y finalmente, que manifiesten cuanto consideren procedente para formar un juicio exacto acerca del espíritu y opinión de la comarca relativamente al asunto de que se trata.

Y es esto lo marcado en la ley? ¿Es esto lo que representa el sufragio universal? ¿Es esto lo que quiere el Gobierno? ¿Es el Gobierno quien habla por boca del gobernador de Burgos, ó es el gobernador quien trata de poner cinto y una al Gobierno? Nosotros a eso solo podemos decir: viva la libertad.

La cuestión referente a la dimisión del Sr. Cazorro ha terminado ya, por más que digan lo contrario algunos colegas. El Sr. Cazorro continuará siendo subsecretario del ministerio de la Gobernación, y el Sr. Nuñez de Arce mantiene su candidatura en el distrito de Villalon, apoyado por el Gobierno.

Los periódicos de Andalucía se quejan del pésimo servicio de la línea férrea de Córdoba a Sevilla, en la cual las quejas de los pasajeros contra los empleados, se repiten diariamente.

Iguales abusos tienen lugar en la línea de Madrid a Valencia, en la cual, según dice La Correspondencia, fue apedreado el otro día un tren, causando heridas a varios viajeros.

Llamamos la atención de quien corresponda, si nuestras indicaciones pueden servir de algo.

La Terribil anuncia hoy que tiene otra nueva denuncia, y que con esta son ya cuatro las que en poco tiempo se le han hecho.

La última, y sea la del número del domingo, se funda en un suelto referente al señor ministro de Gracia y Justicia.

La Gaceta de hoy publica los siguientes decretos:

Atenciones a las señoras expuestas por D. Julian Santin de Quevedo, oficial de la clase de primeros del Ministerio de Gracia y Justicia.

Vengo en admitir la dimisión que del referido cargo me ha presentado, declarándole cesante con el haber que por clasificación le corresponde, y quedando satisfecho del celo e inteligencia con que lo ha desempeñado.

Para la plaza de jefe de Administración de segunda clase, oficial de la clase de primeros del Ministerio de Gracia y Justicia, vacante por dimisión de D. Julian Santin de Quevedo.

Vengo en promover a D. Máximo Sanchez de Ocaña, jefe de Administración de tercera clase y oficial de la clase de segundos del mismo.

En atención a las circunstancias que concurren en D. Mariano Castillo y Jiménez, gobernador civil cesante de varias provincias y oficial de la clase de primeros, en comisión, que ha sido del ministerio de la Gobernación,

Vengo en admitir la dimisión de Administración de tercera clase, oficial de la clase de segundos, en comisión, del ministerio de Gracia y Justicia, cuya plaza resulta vacante por promoción de D. Máximo Sanchez de Ocaña.

Accediendo a lo solicitado por D. Bernardino de Goitia, magistrado de la Audiencia de Pamplona, y en atención a sus dilatados y distinguidos servicios en la judicatura.

Vengo en jubilarle, con arreglo a lo dispuesto en el art. 238 de la ley provisional sobre organización del poder judicial, por el haber que por clasificación le corresponde, y con los honores de presidente de Sala de Audiencia de fuera de Madrid, conforme a lo dispuesto en el art. 204 de dicha ley.

Accediendo a los deseos de D. Norberto Blanco y Costilla, magistrado electo de la Audiencia de Las Palmas,

Vengo en trasladarle a igual plaza en la de Pamplona, vacante por jubilación de D. Bernardino de Goitia.

Para la plaza de magistrado de la Audiencia de Las Palmas, vacante por traslación del electo D. Norberto Blanco y Costilla,

Vengo en promover, con arreglo a lo dispuesto en los artículos 133, núm. 1.º, y último párrafo del 134 de la ley provisional sobre organización del poder judicial, a D. Fructuoso de Lallave e Ibañez, juez de primera instancia del distrito del Pilar de Zaragoza.

Admitiendo la dimisión que del cargo de Jefe de la sección de Gracia y Justicia del ministerio de Ultramar me ha presentado D. Manuel Gomez Marin, declarándole cesante con el haber que por clasificación le corresponde, y quedando satisfecho del celo e inteligencia con que lo ha desempeñado.

Por el ministerio de Fomento se ha dictado la resolución siguiente:

Dada cuenta de una comunicación de la junta provincial de primera enseñanza de Vizcaya, de la cual y de los documentos que acompaña, resulta que el Ayuntamiento de Begoña, fundándose en lo dispuesto en el art. 73 de la ley municipal, ha acordado la separación de doña Juana de la Encina, maestra de aquella escuela pública.

Visto el citado artículo, en cuyo párrafo segundo se previene que los funcionarios destinados a servicios profesionales tendrán la capacidad y condiciones que en las leyes relativas a aquellos se determinen:

Considerando que una de las condiciones de todo profesor, y por consiguiente del de primera enseñanza, determinada en la vigente ley de Instrucción pública, es la inamovilidad, por cuanto en su art. 170 previene que ningún profesor podrá ser separado sino en virtud de sentencia judicial ó de expediente gubernativo instruido al efecto:

Y considerando, por lo tanto, que el acuerdo tomado por el Ayuntamiento de Begoña, separando de su destino a la maestra doña Juana de la Encina, carece de fundamento legal;

S. M. el Rey ha tenido a bien dejar sin efecto el mencionado acuerdo, y ordenar que la expresada profesora vuelva a encargarse de su escuela con abono de sueldo por completo, sin perjuicio de que se le instruya expediente gubernativo, conforme al art. 170 citado, si el Ayuntamiento tuviese motivos fundados para ello, y que esta disposición se publique en la Gaceta como resolución general para todos los casos de igual género que pudiesen ocurrir.

SECCION MILITAR.

A nuestro particular amigo D. Eduardo Fernandez Bremon, capitán de infantería se le ha dado colocación en la Caja general de Ultramar.

Este oficial servía de auxiliar en el ministerio de la Guerra desempeñando su cometido con gran laboriosidad e inteligencia, esto no fue óbice para que en los diferentes países de viaje que repartió el fanático brigadier Lagunero al hacerse cargo de la subsecretaría del Ministerio, le tocara uno al Sr. Bremon, quedando en situación de reemplazo.

Mucho nos complace que a este oficial se le haya hecho la reparación a que por todos conceptos le consideramos acreedor.

En uno de nuestros números anteriores nos ocupábamos del teniente coronel y conocido escritor D. Juan Bellido y Montesinos, al que se le ha eliminado de una propuesta de gracias por servicios prestados en Navarra contra los carlistas.

Este jefe exhibía su separación voluntaria del servicio activo en un comunicado que ha publicado en El Correo Militar, y que con gusto reproducimos a continuación:

Muy señor mío y querido compañero: En su apreciable periódico del día 23 del actual se hacia cargo de mi separación del mando del primer batallón del regimiento de infantería de Burgos, considerándola como una medida violenta, siéndole deudor de su interés por el cumplimiento de la ley, a ser su sentida defensa, me apresuré a manifiestarle que mi separación obedecía a petición propia y como hijo que soy del ejército, criado en sus filas y con una segunda naturaleza eminentemente militar, no debo separarme de mil soldados sin una causa justa y razonada, la cual admito a la opinión de mis compañeros de armas, para que juzgan mis pasos que como hombre público debo entregarlos íntegros a su examen.

Cuando tuviesen lugar los acontecimientos carlistas de Navarra y Provincias Vascongadas en 1870, salí de la plaza de Pamplona mandando cuatro compañías del primer batallón del regimiento de la Princesa. Operé con ellas en cumplimiento de las instrucciones del señor comandante general de la provincia, siendo mi columna la primera que salió a operaciones y la última que regresó, y siendo yo a la sazón el teniente coronel más antiguo del regimiento.

Como premio de aquellos servicios se dispuso de íntel orden la formación de propuestas, atemperándose la Real disposición a el principio de equidad de que no habiendo servicios especiales que premiar fueran considerados por clases los más antiguos en cada una de ellas, por lo que en toda justicia me correspondía ser incluido en dicha propuesta; pero supe con sorpresa que contra todo lo dispuesto las propuestas eran hechas sin obedecer a este recto criterio; Viéndome defraudado en mi legítimo derecho, reclamé en una razonada instancia y esperaba tranquilo que se me hiciera justicia, pero esperaba inútilmente. El resultado de la histórica propuesta del regimiento de la Princesa, ha sido el ascender a brigadier el entonces coronel del mismo D. Teodoro Sagasta, porque yo debo creer que en aquellos servicios se habrán fundado para esta promoción; y el grado de teniente coronel para el comandante que era de mi batallón D. Luis Bellido y Sanchez.

Puede un jefe de tradición, que hace un culto de sus deberes militares, que ha consagrado su escasa inteligencia al estudio de la profesión, que no tiene la menor mancha en su hoja de servicios, que vive con, por y para el ejército, sufrir desaires que pueden traducirse en descredito; de su opinión? Debe el ejército ignorar estos abusos? No y mil veces no; mi conciencia militar ha cumplido su deber reclamando con arreglo a Ordenanza; mi conciencia de escritor me obliga a someter a la prensa este hecho para hacer que algún día se respete la propiedad del trabajo tan atendible al menos como cualquier otra propiedad.

Siento en el alma tener que denunciar abusos que debieran haber desaparecido para siempre con la regeneración social, productora de una revolución cuyo lema era ¡moralidad!!

Soy de V. con la mayor consideración y afecto A. O. y A. Q. B. S. M. — JUAN BELLIDO Y MONTESINOS.

El capitán D. Eduardo Lopez Carrara, empezará a publicar en breve una biblioteca militar económica.

La primera obra, que va a dar a la estampa, es el notable libro de Guillermo Rüstow, titulado El arte militar en el Siglo XIX (Estrategia e historia).

La circunstancia de ser muy poco conocidos en nuestro país los notabilísimos trabajos literario-profesionales del eminente publicista alemán nos hacen creer será leída con avidez por todos los que gustan de esta clase de estudios.

Anticipamos la enhorabuena al Sr. Carrara por lo acertado de su elección.

Han sido aprobadas varias propuestas de gracias concedidas a jefes del ejército de Cuba.

Se ha mandado al director general de la Guardia civil formular una propuesta de recompensas en favor de los individuos de dicho cuerpo que se encontraron en la refriega sostenida con los ladrones que intentaron robar la caja tesorera del Banco de España en Valencia, en 17 de Abril último.

Se sigue trabajando activamente en la Dirección de Instrucción para llevar a breve a cabo la nueva organización.

Sabemos se resistían a los comandantes que mandaban las comisiones de reserva en sus nuevos destinos de regimientos jefes de provincias, lo que era de esperar, si en el cuerpo de las inñitas injunyas que se han atravesado para sustituir a algunos.

Ha sido aprobada la plantilla del cuerpo administrativo del ejército de Puerto-Rico.

Se ha concedido el grado de comisario de guerra de segunda clase al oficial primero graduado D. Severo Diaz.

El general Andueza de segundo cabo a Cataluña; el Sr. Moriones continuará en

Pamplona; el Sr. Sarret vuelve a ser nombrado capitán general de las Baleares, y D. Eulogio Gonzalez comandante general del Campo de San Roque.

Se ha concedido la gran cruz del Merito militar al brigadier Sr. Alemani por sus servicios en Melilla.

Han sido agraciados con grandes cruces, a propuesta del ministerio de Marina, el general Antequera, el ex-diputado Sr. Sorria y algun otro marino.

Ha fallecido el mariscal de Campo, duque de San Carlos, grande de España de primera clase.

El coronel de ejército, teniente coronel de ingenieros, D. Emilio Bernaldez y Fernandez de Folgueras, ha obtenido autorización para que quede en situación de supernumerario, según desea.

A noche han salido para Cuba 95 hombres alistados para el ejército de nuestra antilla.

Ha llegado a Madrid una comisión de Sevilla para gestionar la reorganización del Banco de aquella ciudad.

Ayer volvieron a tomar cuerpo los rumores de crisis.

Han traído de Cartagena un brazalete romano de oro que pesa libra y media y fué hallado en unas excavaciones con una coraza que fué deshecha y fundida. El brazalete está destinado al Museo Arqueológico si el Gobierno se decide a comprarlo.

Hoy se dará cuenta y se leerá en la junta radical la circular que este partido va a publicar y que según un diario, carecerá de algunas firmas importantes.

Los moderados y carlistas esperan para nombrar sus comisiones de comisionados, a que se les adquieran los comisionados de los otros partidos.

La Diputación provincial de Madrid ha dejado cesantes a varios empleados del Hospital general.

El Pueblo dice que una vez acordada la coalición por el partido republicano es de suma urgencia la constitución de un comité que dirija los trabajos electorales.

El Sr. Figueras pronunció las siguientes palabras en la asamblea republicana:

«Los momentos son críticos: ya no es hora de discutir, sino de obrar; porqué si desperdiciamos un solo instante, el hierro que hoy está blando, mañana se endurecerá y no podremos hacer nada, teniendo que acumular ante la reacción, la ruina y la deshonra.»

Los guardias del puesto de Estepóna, provincia de Málaga, Francisco Isla Ramos, de primera; Tomas Baquero Sanchez, de segunda; y Lorenzo Llopes Cabrera, tuvieron un encuentro en la tarde del 29 de Febrero con varios criminales que se hallaban en el cortijo de Benegín, de cuyas resultas quedó muerto el guardia Isla, y herido de gravedad el Baquero. Los bandidos, que lograron fugarse, se llaman Jose Sanchez Rodriguez y Francisco Martin González (a) Muroto; presidentes de la cuadrilla de Genalguiel, los cuales son perseguidos por fuerza de dicho cuerpo al mando del capitán Sr. Derqui y Rios, jefe de aquella línea.

El Ayuntamiento de Mondoñedo, ha sido desistido por el gobernador y nombrado otro en su defecto.

Para que el motivo de esta medida ha sido el acta de una sesión extraordinaria celebrada el día 16 del mes de Febrero, en que se dice textualmente no podía el alcalde prestar la cooperación que se reclamaba para cubrir las contribuciones, sin incurrir en el delito de exacción ilegal, según el artículo 13 de la Constitución, cuya responsabilidad no estaba en el caso de error.

Según dice un periódico, todos los partidos de oposición tienen preparados sus respectivos manifiestos excitando a la lucha electoral.

El conde de Chambord ha llegado a Biedra, hospedándose en el hotel de la Corona.

Se habla de una modificación ministerial en Francia. Los Sres. Lefran J. de Larceny presentarán sus dimisiones para dar entrada en el Gobierno a dos individuos del centro derecho.

Segun indica un periódico, el presupuesto de la secretaría del ministerio de Fomento, ha tenido un aumento de quince mil duros desde la entrada en aquel departamento del Sr. Romero Robledo.

Háblase de cambios en el personal de los Directores del ministerio de Hacienda.

Ha sido denunciado un artículo de El Imparcial titulado «Ratiñaciones y rectificaciones» contra el señor ministro de Gracia y Justicia.

Muy pronto se remitirá al Gobierno inglés el mensaje en que los Municipios de España solicitan la devolución de Gibraltar.

Segun han escrito al Ilmo. Sr. D. Antonio Fernandez y Garcia, se esperan las adhesiones de los Ayuntamientos de Córdoba, Cádiz, Málaga, Almería, Granada, Valladolid, Murcia, Segovia, Alicante, Soría, Santander, Lugo, Plasencia, La Coruña, Vitoria, Alcoy, Cuenca, Guadalajara, Jaén, Logroño, Pontevedra, San Sebastian, Valencia y Ciudad-Real.

Los primeros que se adhieren figurarán en primer lugar, siguiendo el orden establecido en el mensaje de la prensa periódica.

Algunos periódicos, que por falta de tiempo no pudieron suscribir el citado documento, lo harán en el nuevo que se prepara.

Entre ellos se cuenta El Avisador Malagueño, que también se ha adherido.

Se habla de varios candidatos para sustituir al Sr. Cazorro en la subsecretaría de Gobernación.

Tres proyectos parece que abriga el actual Gobierno encaminados a dar cierto tinte religioso a su política doctrinaria, según dice La Reconquista, que son los siguientes:

«Entablar relaciones con la Santa Sede, modificar la ley de matrimonio civil y de representación en el Consejo de Filipinas a las órdenes religiosas, que tan importantes servicios han prestado en aquel Archipiélago.»

El gobernador de la Coruña Sr. Gomez Diez, ha discutido una reunión que celebrará el partido republicano por ocuparse de asuntos electorales.

Merece ser conocida la circular que el gobernador de Burgos ha pasado recientemente a los alcaldes, pidiéndoles algunos datos, al parecer con el mejor deseo, pero cuyos verdaderos fines no pueden ocultarse a la perspicacia del más leido.

Dígame este documento: «Para adquirir los correspondientes datos estadísticos, remitir en su día el suficiente número de cedulas electorales a cada localidad y proteger también en su caso la libre emisión de los sufragios en la próxima elección de diputados a Cortes, espero se servirá V. facilitarme las noticias siguientes:

1.º Que número de electores tiene esa localidad, según el último empadronamiento.

2.º Qué comités hay establecidos en la misma, y su color político, remitiéndome una relación nominal de los individuos que los componen:

3.º Qué candidatos son los que hasta la fecha se sabe que se presentarán por ese distrito, sus nombres y color político a que pertenezcan.

4.º Qué agentes electorales son los que se agitan en ese distrito, a qué candidato representan y qué conducta observan para recabar simpatías con sus patrocinados, expresando con especialidad si se valen o utilizan medios reprobados por las leyes, en cuyo caso me manifestará V. cuáles sean éstos y quienes podrán deponer sobre los hechos; a fin de dar conocimiento a los tribunales correspondientes para que procedan a lo que haya lugar en justicia.

Y finalmente, me manifestará V. cuanto considere procedente para formar un juicio exacto acerca del espíritu y opinión de esa comarca, relativamente al asunto de que se trata en la presente comunicación, a la que espero se servirá V. contestar lo más pronto, exacta y detalladamente posible. Dios guarde a V. muchos años, Burgos, etc.

Damos a continuación varios despachos tomados del Lloyd List, relativos al siniestro ocurrido en las aguas del Mersey, cuyo resultado ha sido la pérdida del vapor Britano, construido recientemente para la nueva carrera de Manila por el canal de Suez en los talleres de la casa Olanoff y Larrinaga de Liverpool.

Ha aquí los despachos: Liverpool 27 de Febrero, a las tres.—El vapor Britano, de Manila, con tabaco, azúcar, coco y cobre, se ha ido a pique cerca de la angostura de Trannmer con su buo bastante elevado sobre la superficie del agua: parte del buque quedará en seco en la baja mar, pero la mitad de él se halla sumergido en pieamar; cuatro de los compartimentos están inundados de agua: se dice que el quinto y se procesan líneas de tabaco. Se cuenta que el vapor Parthia embistió al vapor Britano, y al tratar de desprenderse el segundo de dichos buques embistió al Britano.

Idem 27 (otra versión).—El vapor Parthia al salir al mar, chocó con el Britano, vapor español, procedente de Manila; el primero está muy averiado y ha tenido que entrar en el dique, y el segundo se ha ido a pique.

(Otra versión).—El vapor Parthia, capitán Watson, con destino a Boston, y el Britano, procedente de Santander, han tenido un choque en el Mersey hoy al medio día próximamente. El Britano, de Singsapore, embistió después al Parthia, al cual le ha dado costa en Trannmer; a la hora de la marea, su parte posterior estaba cubierta de agua. Se dice que el Parthia ha sufrido daños en la máquina, y que entrará en dique para repararse. El Britano ha tenido poca avería ó ninguna.

Un periódico de Málaga niega el que haya salido de este puerto comisión algu-

na con objeto de felicitar al ministro de Fomento.

Esciben de Carlet (Valencia) que las sesiones del Ayuntamiento son borrascosas en extremo por la division que media entre los concejales.

Un colega de Málaga, tratando de la feria-mercado que se proyecta en aquella poblacion, propone añadir á los festejos los globos cautivos, aparatos aereostáticos retendidos al suelo y en cuya barquilla ó cesta sube cierto número de personas á contemplar el vistoso panorama de un pueblo y sus contornos desde tan grande altura.

Se han remitido 6.000 duros al jefe económico de la provincia de Pontevedra para satisfacer atrasos correspondientes al culto y clero de Tuy. Una gran parte de dicha cantidad ha sido aplicada á obligaciones de guerra.

Ha sido reducido á prision D. José Antonio Lucas, autor del artículo titulado Pactos de familia, publicado por El Tiempo.

Se dice que pronto vendrá á estacionarse en uno de nuestros puertos del Mediterraneo la fragata de guerra austriaca Novara. La Novara cree que su llegada será objeto de comentarios, entre otras razones por la amistad y parentesco existentes entre las familias reinantes de Italia y Austria.

Los periódicos extranjeros hablan del atentado dirigido contra la reina de Inglaterra por un joven irlandés, de que ya tienen conocimiento nuestros lectores. Pero no añaden ninguna circunstancia más sino que se le encontraron al autor papeles cuyo objeto parece ser el de conseguir de la reina que se pusieran en libertad algunos presos fenianos.

Se llama O'Connor, y se dice que ha declarado que quiso aproximarse á S. M. durante la procesion del martes último. Se cree que las cuestiones religiosas, por una parte, y la excitacion feniana por otra, hayan exaltado su imaginacion hasta el punto de llevarlo á tan lamentable extremo. Por lo demás, la reina Victoria, al ver al asesino, sin conmoverse, se contentó con echarse en el fondo de su carruaje.

El Sr. Nocedal ha sido nombrado presidente de la comision que el partido carlista ha designado para determinar las bases definitivas de la coalicion nacional.

Han sido anuladas el sábado las elecciones municipales de Cevico, Navero y Marcilla (Palencia), y la de alcalde de Promista.

Noticiosa la autoridad de que en el tejat titulado del Pajarito, situado detras del barrio de Salamanca, ocho ó diez trabajadores del gremio de tejedores intentaban por fuerza arrebatar del trabajo á otros compañeros que en el momento estaban dispuestos á trabajar convenientemente un cabo y cuatro parejas del cuerpo de orden publico con objeto de evitar un conflicto.

Con efecto: á eso de las once se presentó un grupo de 30 á 100 hombres, los que intentaron que los trabajadores dejaran sus tareas y les siguieran voluntariamente, verificándose á las once y retirándose después pacíficamente sin que ocurriera incidentes alguno desagradable.

El Eco de España ha publicado el siguiente suplemento:

Con motivo de haberse negado á trabajar los operarios de la imprenta en la madrugada de ayer, y en la imposibilidad de hallar á esas horas quienes les reemplazaran, nos vemos privados de dar hoy el número de nuestro periódico.

Nuestros suscriptores, en vista de esta razon de fuerza mayor, no podran menos que dispensarnos esta falta involuntaria, ya que procuramos indemnizarlos publicandolos un número extraordinario.

El número de La Tertulia correspondiente al domingo ha sido denunciado y secuestrados sus ejemplares.

El Tiempo, diario de Roma, insiste en que el Ministerio del Rey Victor Manuel está á punto de dejar el poder, mas tambien dice que el Sr. Lanza no se aviene en abandonar alguna á solenne protesta. El asunto, en efecto, es consecuencia. El mismo periódico anuncia una entrevista del príncipe Napoleón con el Rey Victor Manuel que se celebrará en las cercanías de Napoles.

Dejamos en La Esperanza:

El disgusto entre sagastinos va en aumento, y debe hacerse notar que no está muy lejano el día en que promuevan una algarabía que que atraiga á las de las frías.

El Sr. Sagasta habia presentado la dimision del cargo de consejero, pero parece que el Sr. Sagasta ha conseguido que la retire.

Entre los ministeriales ha caído como una bomba el acuerdo de los republicanos. Generalmente se cree que no se dejarán á las elecciones sin que el Gobierno quite algo por un camino á que, por ahora, no quieren lanzarse las oposiciones.

La Exposicion universal que ha de celebrarse en Viena en 1873, en competencia

con las de Paris y Londres, en los edificios que se están construyendo en el Prater de aquella ciudad, se abrirá el día 1.º de Mayo y se cerrará el 31 de Octubre. La comision imperial la presidirá el archiduque Regnier, y dirigirá los trabajos el baron de Schwarz-Seuborn, consejero intimo del Imperio.

Los periódicos de Paris dan cuenta de la llegada á aquella capital de un hermano de Céspedes, al que se atribuye el proyecto de ir á avivar los trabajos de la colonia cubana hostil á España.

Anuncian los telegramas que Francia y Austria han ofrecido hospitalidad al Papa para el caso de que abandonara su residencia de Roma.

Se ha hecho un arreglo entre Prusia y Francia para el pago del cuarto medio millar de la contribucion de guerra. Con un descuento de 5 por 100, los 410 millones de francos serán pagados antes del 6 de Marzo.

Con motivo de las grandes proporciones que ha tomado la falsificacion de sellos de Correos, se ha nombrado por el ministerio de Hacienda una comision, compuesta de los Sres. D. Luis Marchioni, grabador general del reino; D. Juan Estruch, grabador primero del deposito hidrográfico; D. Vicente Palmarioli, D. Eugenio Juliá, grabador de la Fábrica Nacional del Sello, y don Eduardo Fernandez Pescador, individuo de la Academia de San Fernando, para que proponga el sistema de fabricacion de sellos de comunicaciones que mayores dificultades ofrezca para su falsificacion, dados los adelantos hechos en los reactivos quimicos y en la fotografía, y al mismo tiempo que reuna condiciones de economia para el tesoro.

La Prensa ha sido denunciada por el señor Rivero.

El Norte dice que ya se han combinado las candidaturas que ha de presentar la coalicion por los distritos de Madrid, constando aquellas de dos republicanos, dos carlistas, dos radicales y un alfonsino.

Mañana se efectuará en la capilla de Palacio el enlace de la señorita de Montemar, hija del representante de España en Italia, señor conde de Rosas. Los Reyes acudirán á los contrayentes, siendo uno de los testigos el Sr. Ruiz Zorrilla, quien con este motivo asistirá al almuerzo que tendrá lugar despues de la ceremonia religiosa.

Segun tiene entendido El Norte de Castilla, cerca del Sr. Sagasta, se hacen los mayores esfuerzos por tres candidatos á la Diputacion de aquella provincia para que el gobernador sea reemplazado por el señor Gallostra u otro unionista.

Los vecinos del concejo de Llanes (Asturias), han levantado un somaten con el objeto de perseguir á cuatro criminales que vagaban por aquellos montes.

Los unionistas de Albacete, se han reunido para formar un comité electoral.

Los diarios de Zaragoza que hoy recibimos vienen orlados en conmemoración al 5 de Marzo de 1838.

El Diario de Zaragoza dice que el partido monárquico liberal de aquella ciudad no se halla dividido como ha supuesto La Republicana.

En Reus se ha establecido un horno de fabricacion continua de ladrillos ordinarios que á la economia de combustible reúne la de perfeccion en la coccion.

En Tarragona, rige un proyecto de presupuesto firmado por el alcalde que cesó en febrero último, el cual ha producido varios conflictos entre el Municipio, declarando este en suspenso la ordenacion de pagos hasta tanto que decida la superioridad.

Ya se han comprado en Londres los tubos y maquinaria que han de conducir las aguas del río Duero á Zamora.

Se hallan vacantes las titulares de médico-cirujano de Navahermosa, Malpica (la Gaceta no dice de qué provincia) y Pulgar (Toledo) dotadas respectivamente con 900, 875 y 700 pesetas anuales.

Tambien lo está la de Galisteo (Cáceres) dotada con 1.200 pesetas anuales.

Son ya varias las desgracias en poco tiempo ocurridas en el ferrocarril de Bilbao. El viernes die cogió entre los topes de los vagones una mujer y sucumbió á las pocas horas.

En Barcelona han comenzado por dispersion del gobernador las operaciones de la próxima quinta.

La prensa valenciana llama la atencion de los lectores que reprima el exceso de celo de un autor, que sin razon ni motivo prenda á un hombre á diestro y siniestro á personas que al día siguiente tie-

El Radical de Valencia, escribe en su número de ayer:

«Como á continuacion podrán ver nuestros lectores, nos veremos en la imprescindible necesidad de abrir en nuestro periódico una seccion que se titula criminal.»

Esciben de Santander que el sábado, segundo aniversario de la fundacion de la Asociacion de obreros de aquella capital, reunida bajo los principios cooperativos, dispuso la junta engalanar las puertas del local y celebrar con iluminacion y cohetes, su general regocijo.

El Parte Diario de Alcoy, escribe que algunos vecinos de Luchente han acudido á la Diputacion manifestando que en aquel pueblo no forman el Municipio los nueve candidatos que obtuvieron mayoría de votos, sino otros nueve que quedaron en minoría.

Anoche salieron de esta capital con direccion á sus distritos, los representantes republicanos por Zaragoza, que habian venido con objeto de asistir á las sesiones de la Asamblea.

Varios presos de la cárcel de Villa, han tenido la buena suerte de obtener el premio de 80.000 pesetas del sorteo de 20 de Febrero próximo pasado en ocho décimos que jugaban.

Dice el Correo de Bayona de 28 de Febrero último que acaba de formarse una compañía de banqueros franceses y catalanes con el objeto de construir un canal de riego para fertilizar las inmensas llanuras de la Broghera di Somme (Alta Italia).

Esciben de Sils, pueblo cercano de Gerona, que una partida de ladrones apostada en la carretera de aquel punto ha robado á varios carreteros, á quienes iban deteniendo á medida que pasaban y ataron, maltraron y robaron á su placer.

Parece que este año habrá en Alicante, además de la feria de costumbre, otra segunda en Agosto.

En la Travesía del Horno de la Mata, números 7 y 9, interin la dueña de la casa se hallaba ausente, se efectuó á las dos de la tarde de ayer un robo consistente en 400 reales en calderilla, un reloj de oro y varias prendas de ropa blanca y de color, sin fractura de la puerta, ni baul donde la dueña manifestó que se hallaban dichos efectos.

Los guardias de orden público han recogido un sugeto á quien se encontraron herido en la cabeza en la Corredera de San Pablo á las diez de la noche de anteayer, el cual se negó á decir el nombre del agresor.

Segun la Gaceta de los Caminos de Hierro, continúan, aunque lentamente, las obras del ferrocarril de Tarancon á Cuenca. La compañía reclama, entre otras modificaciones de la concesion, la de dirigirse de Tarancon á Madrid en vez de enlazar en Aranjuez con la linea de Alicante. Mas tarde espera la Compañía poder prolongar el camino hasta Valencia. La subvencion del Gobierno debe ser de unos 12.000 duros por kilómetro y los auxilios de las localidades interesadas pasan en total de 25 millones de reales.

Ha sido detenido ayer un sugeto, que fingiéndose dependiente de consumos, detenia y registraba á los que pasaban por el paseo de Armeros.

En el convento de Jesus ha sido detenido ayer un sugeto que se ocupaba en expender bonos de los que Sus Majestades dan para las comidas, habiendosele ocupado al ser reconocido en la prevencion, once memoriales á nombre de diferentes personas y sellados por las parroquias de San Lorenzo y San Millan.

En la calle de Segovia, núm. 33, se ha efectuado ayer un hurto consistente en unos siete duros y varias prendas de ropa, sin que se hayan podido descubrir los delincuentes.

Ha sido detenido un joven de edad de 17 años por haber sustraído un reloj del bolsillo á un caballero en la iglesia de las monjas de la Latina, á las seis de la tarde de ayer.

En la taberna de la calle del Mediodía Grande han sido robados á un cabo segundo y un soldado del banderín de Ultramar, la cantidad de 640 rs. por tres individuos, habiendo sido detenido uno á quien se ocuparon 200 rs. de los robados.

El general Ladmirault, comandante militar de Paris, que habia presentado su dimision, la ha retirado.

Ha llegado á Washington la embajada japonesa, que se propone recorrer las principales potencias occidentales.

El estado actual de Francia continúa siendo lamentable respecto al orden público. Prueba de ello es la circular dirigida recientemente por el ministro de la Guerra, en vista de los muchos crímenes cometidos contra los soldados en Paris, Lyon, Marsella, Tolosa y otros puntos, encar-

gando á los jefes que ni soldados ni oficiales salgan solos por la noche, que en caso de agresion hagan uso de sus armas y que todo soldado que se deje desarmar sea castigado con 15 dias de prision.

La Voce de la Verità de Roma da cuenta en los siguientes términos de lo ocurrido el 25 del pasado:

«Estando celebrándose la Misa en la pequeña iglesia de Nuestra Señora della Quercia, entraron tres individuos fumando, insultando y blasfemando. Uno de ellos, al ver al sacerdote que en aquel momento consumia la divina sangre, lanzó una tremenda blasfemia y arrojó en la sagrada mesa la punta de su cigarro. Enseguida salieron los tres tranquilamente dejando estupefactos y asombrados á los escasos concurrentes.»

Le Memorial Diplomatique asegura, con referencia á informes positivos, que el Gobierno de Berlin ha visto con muy malos ojos la reunion legitimista de Amberes. En comprobacion de esto, dice que el ministro de Alemania residente en Bruselas recibió instrucciones del príncipe de Bismarck para llamar la atencion del Gobierno belga acerca de los inconvenientes de lo que pasaba en Amberes durante la permanencia del conde de Chambord.

El Times de Londres ha publicado una excelente carta de su corresponsal en Amberes, quien habia tenido una conferencia especial con el conde de Chambord. Despues de describir la sencillez con que Enrique V vivia en el hotel de San Antonio, lo cual no excluía cierta etiqueta respetuosa, es de notar el considerable número de franceses distinguidos, que con este motivo han hecho el viaje de Belgica, y de hacer el retrato del conde de Chambord, á quien pinta diciendo es más bien bajo que alto, de grandes espaldas, grueso, rostro ovalado, frente despejada y un tanto saliente, castaño el pelo, aunque un poco calvo ya, barba que empieza á blanquear y que acaba en punta, marcha pausada por el pequeño defecto que tiene en uno de sus pies, pero compensando las imperfecciones físicas con una gran dignidad de modales, y con una conversacion que denota el nombre de talento y el excelente príncipe, pasa á anotar los puntos principales de su conversacion, que comenzó pidiendo el conde de Chambord fuese exactamente referida en el primer diario de Europa.

Contestando á la pregunta de si volveria pronto á Francia en la posicion que hoy ocupa, el príncipe dijo que no pudiendo permanecer en ella siempre incognito, no le era dado tampoco vivir como particular. Los príncipes de Orleans pueden hacerlo, y aun creo, añadió, que en esto han ido algo lejos, aludiendo sin duda á su entrada en la Asamblea. Pero él no tenia el derecho de consultar sólo sus deseos, no obstante el amor que tiene al suelo de Francia y de transigir sobre el principio que representa.

Habiendo dicho algun periódico que La Correspondencia de España era contraria á la coalicion, contesta esta diciendo que ella no quita ni pone Rey.

Verdad es esta que alcanza el buen sentido de todo el mundo; pero de seguro que no habrá nadie que no diga que La Correspondencia, involuntariamente sin duda, ha omitido, solo ayudo á mi señor el duque de Montpensier.

¡¡Conformes!!!

Paris 3.—Reina vivísima agitacion en los círculos parlamentarios á consecuencia de la declaracion que el Sr. Poyer Quartier prestó ayer en la causa que se está siguiendo al Sr. Jaavier de la Motte, antiguo prefecto del imperio sobre el empleo de fondos que le fueron confiados.

El Sr. Dufaure ha manifestado explícitamente que presentará su dimision si su colega el Sr. Poyer Quartier continua formando parte del Gabinete.

Asegúrase que la izquierda explanará mañana una interpelacion sobre la declaracion prestada por el ministro de Hacienda.

El proyecto del ministro del Interior sobre la prensa, da tambien lugar á viva inquietud en los círculos políticos porque se teme que el Gobierno se niegue á aceptar las modificaciones propuestas por la comision.

Viena 3.—El Ministro de cultos ha expedido un decreto declarando de ningun valor los actos religiosos de la secta llamada de los viejos cacillos y los sacramentos dados por sus curas.

Berna 3.—El Sr. Dubs, apesar de haber retirado su dimision de consejero federal por no estar conforme en la revision de la Constitucion, ha ofrecido continuar en su puesto hasta la próxima legislatura.

Paris 3.—Carece de fundamento la noticia dada por el «Times» de Londres sobre la existencia de negociaciones para la modificacion del tratado de Comercio entre Francia e Italia.

Esperase en Amsterdam al conde de Chambord que se halla actualmente en Breda.

El estado actual de Francia continúa siendo lamentable respecto al orden público. Prueba de ello es la circular dirigida recientemente por el ministro de la Guerra, en vista de los muchos crímenes cometidos contra los soldados en Paris, Lyon, Marsella, Tolosa y otros puntos, encar-

ando á los jefes que ni soldados ni oficiales salgan solos por la noche, que en caso de agresion hagan uso de sus armas y que todo soldado que se deje desarmar sea castigado con 15 dias de prision.

La Voce de la Verità de Roma da cuenta en los siguientes términos de lo ocurrido el 25 del pasado:

«Estando celebrándose la Misa en la pequeña iglesia de Nuestra Señora della Quercia, entraron tres individuos fumando, insultando y blasfemando. Uno de ellos, al ver al sacerdote que en aquel momento consumia la divina sangre, lanzó una tremenda blasfemia y arrojó en la sagrada mesa la punta de su cigarro. Enseguida salieron los tres tranquilamente dejando estupefactos y asombrados á los escasos concurrentes.»

da V. suscrito.—Mandar importe. Santa Orlaia.—B. B.—Está V. cesado y D. P. R. por no haberse recibido los sellos que V. dice, ni los de la novela.—Se les vuelve á mandar el periódico.—Sirvase mandar por el giro su importe, pues por sellos es una fatisma casualidad que lleguen á su destino.

Puenteareas.—L. A. R.—Pagó fin Abril.—Gracias por su interés.

Callosa de Enzarria.—J. M. M.—Queda usted suscrito. Mandar importe.

Yebra.—A. M.—Pagó 15 Mayo y 4 tomos novela.

Paredes de Nava.—F. A.—Pagó fin Mayo.

Denia.—E. J. M.—Pagó fin Agosto.

Berlanga de Duero.—M. R.—Mandamos queja á Correo.

Castejon de Henares.—L. M.—Renovada suscripcion, mandar importe.

Monreal del Campo.—P. J. Y.—Queda suscrito D. L. B. Los tomos de novela son á real.

Mollo.—J. P.—Pagó fin Abril. Se pone la faja como V. desea.

Ayerbe.—P. C. y C.—Suscrito hasta fin Mayo D. F. J.—Por separado se le contesta.

Sebutear.—J. M. Queda suscrito. Mandar importe.

Torelaguna.—R. C.—Pagó fin Junio.

Olmedilla de Elin.—A. H.—Queda usted suscrito. Mandar importe.

Chiclana.—J. G.—Pagó fin Mayo.

Luisiana.—J. A. y S.—Pagó fin Mayo.

Arabal.—S. B. G.—Pagó fin Marzo.

Orellana.—J. C. y C.—Pagó fin Julio. El semestre son 24 reales.

Villarrubia de los Ojos.—J. A.—Queda renovada la suscripcion y mandamos queja á Correo.

Pampliega.—A. S. M.—Se manda queja á Correo.

Roncesvalles.—A. R.—Pagó fin Junio.

Petrola.—J. G.—Pagó 15 Mayo. Se le suscribe á las novelas.

Villajoyosa.—A. E. y E.—Pagó fin Mayo.

Beasain.—J. M.—Pagó fin Mayo y tres tomos novela.

Id.—L. M.—Pagó fin Mayo y tres tomos novela.

Mollerusa.—J. C. J.—Pagó fin Mayo.

Narar.—V. L.—Pagó 15 Junio.

Ventosa de la Cuesta.—G. F.—Pagó fin Abril.

Gibraltar.—F. M.—Pagó fin Abril.

Caparoso.—J. R. C.—Pagó 15 Abril.

Con el título de Manual de la Criatura de las gallinas y demás aves de corral, ha publicado la librería de Cuesta un precioso libro debido á la pluma de D. Nicolas Casas y Mendoza. La importancia que tiene esta obra para todos nuestros labradores, especialmente para los que habitan en casas de campo, las numerosas noticias que contiene sobre la utilidad de dichas aves, sobre sus diversas razas, sobre sus enfermedades y productos, sobre la cria del pavo, del ánade, del ganso y del faisán, hace que el expresado Manual sea uno de los mas interesantes que acerca de la cria existen. Aconsejamos á nuestros colonos y agricultores que se hagan con dicha obra, que de seguro quedaran satisfechos de ella, á la par que encontrarán la utilidad y la enseñanza.

Diccionario Doméstico.—Tesorero de las Familias, Repertorio universal de conocimientos útiles, por D. Balbino Cortes y Morales.

Contiene unas 8.000 voces, entre artículos, formulas, preceptos y recetas para todas las necesidades de la vida de las ciudades y del campo, así como cuanto interesa á las ciencias, artes, industria, agricultura, comercio, higiene, economía doméstica, y puede ser útil ó necesario.

Consta de un tomo en folio, de 1.150 páginas á dos columnas.

Se vende en la Administracion, calle de Leganitos, 48, principal.

Agua Circasiana.—De la Revolucion de Setiembre, periódico que se publica en Lisboa, copiamos lo siguiente respecto del agua Circasiana: «No hay descubierta mas notable para la conservacion y belleza de los cabellos como la del agua Circasiana, no solo restituye á los cabellos blancos su color primitivo, sino que es la unica para hacer desaparecer la caspa y evitar la caida del cabello.»

ESPECTACULOS

8 1/2 Opera.—Dinorah.

8 1/2 Español.—Entre bobos anda el juego.—Los celos de un prestamista.

8 1/2 Circo.—El novio de su mujer.—Las gracias de Gedeon.

8 1/2 Zarzuela.—Pan y toros.

8 Alhambra.—A beneficio del señor Boldrini, La Camarera astuta.

1/2 Martin.—Un hijo del corazon.—El amor y la loteria.—Los enredos de Brian.—En el cuarto de mi mujer.—Baile.

Galería de figuras de cera. Carrera de San Gerónimo, 23. Venus en la fragua de Vulcano, grandioso grupo mitológico, y hasta 60 figuras.

GRAN BAJA DE PRECIOS. ENTRADA 2 RS. De anochecer á las once.

SANTO DE MAÑANA. Santos Victor y Victoriano, mrs., san Olegario, y san Cirilo.

CORRESPONDENCIA PARTICULAR

Cangas de Tineo.—F. S.—Pagó 15 Abril.

Ayerbe.—B. C. V.—Pagó 31 Mayo y cuatro tomos novela.

Moraleja del Medio.—G. del M.—Que-

